

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • СУББОТА, 1 ИЮЛЯ 1972 ГОДА • № 152 (14 838) • Цена 2 коп.



Полугодовой — досрочно

Вчера на Томском подшипниковом заводе завершилась ударная трудовая вахта в честь еще одной братской союзной республики — Белорусской ССР. В дни вахты отличились трудящиеся многие коллективы цехов, отделов и служб. Особенно хорошо поработали коллективы шлифовально-сборочного цеха № 3, ремонтного, подшипникового цехов, цеха прутковых автоматов. За время вахты томичи отпустили автомобильной промышленности и сельскому хозяйству братской Белоруссии около пяти тысяч штук подшипников.

Трудовая вахта в честь братской Белоруссии мобилизовала коллектив на ударный труд. Подшипниковцы досрочно, 29 июня, завершили полугодовой план по реализации продукции. Свехв плана в июне реализовано изделий на сумму около 400 тысяч рублей.

В. ЯКОВЛЕВ.

Новые

полуавтоматы

Технологическая лаборатория специализированного автоматического оборудования Томского завода режущих инструментов закончила отладку двух полуавтоматов режущих инструментов для заготовки крупных изделий. Эти установки сконструированы специалистами конструкторского бюро Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности в Москве, а изготовлены ремонтно-механическим цехом и технологической лабораторией завода. Работой по изготовлению и отладке новых полуавтоматов руководила начальник технологической лаборатории Ю. А. Лукьянов и начальник отдела автоматизации и механизации Е. А. Агафонкин.

Полуавтоматы установлены в термическом цехе. Они повысят производительность труда на 25—30 процентов и значительно облегчат условия работы.

Г. ЛЬВОВ.

Почти двадцать лет работает в лесной промышленности вальщик Ингузетского леспрохоза Василий Егорович Насоненко. Мастер лесозаготовок, отличник социалистического со-

ревнования Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности, встав на ударную вахту в честь 50-летия образования СССР, трудится с большим энтузиазмом. Фото Е. Лисицына.

Томичи — на луга!

5,5 ТЫСЯЧИ ГОРОЖАН ВЫЕЗЖАЮТ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ В ПОДШЕФНЫЕ СОВХОЗЫ ДРУЗЬЯ ПО ТРАДИЦИИ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ

Сегодня в 8.30 утра у проходной завода «Сибалектротом» собрался триста представителей заводоуправления, инструментально-го цеха, СКБ, С песнями. На шести автобусах посланцы завода выехали в совхоз «Ватуринский», чтобы помочь сельским друзьям в заготовке кормов. Вместе с рабочими, инженерами, служащими в субботнике принимают участие директоры завода Ю. И. Козлев и заместитель секретаря парткома П. Г. Писанкин.

Из совхоза сообщили: фронт работ подготовлен, косы наточены. Завод с совхозом связывает давняя дружба. Не так давно рабочие выезжали в хозяйство на прополку овсяной, предпринимать строительство теплиц на 200 голов. Во время сенокосной наматывания прошлого года много молодых рабочих и инженеров впервые взяли в руки косы. У некоторых дело пошло, другим пришлось переключиться на более доступное орудие труда — грабли. Все работали с удовольствием и весело. В этом году субботник привлечет еще больше людей. Работы хватит всем.

Через группу вернется в Томск, а в воскресенье совхоз выедет еще триста представителей завода. Предприятие направляет также на сенокос пять автомашин и пять тракторов с прицепами.

И. КУКИНА.

Как в большом празднике, готовятся к предстоящим сельскохозяйственным работам на Томском заводе режущих инструментов. В субботу и воскресенье 250 представителей этого предприятия будут работать на заготовке сена в совхозе «Тихта-Минский». Горожанам выделен участок площадью около 20 гектаров. Заводской штаб по проведению сельскохозяйственных работ сформировал бригады по цеховому принципу. Между ними развернется социальное соревнование.

Дни ударной работы

Нанакуне массового субботника на заготовке кормов для общественного животного хозяйства наш корреспондент связался по телефону с рядом хозяйственных руководителей и попросил их рассказать, как идет подготовка к работам на лугах.

Л. П. Руди, начальник Зырянского районного управления сельского хозяйства: «Все районные организации будут участвовать в заготовке кормов. В течение недели хозяйства тщательно готовились к этому. Цель субботника и воскресника — заготовить корм там, где нельзя широко использовать технику. В зависимости от погоды будет закладываться силос или сенаж. Определены места работ, подготовлены инвентарь и транспорт. Районный штаб по проведению субботника 30 июня на своем заседании еще раз уточнил обстановку. Думаем, что сенокос начнется организованно, труженики район-

ра внесут свой вклад в обеспечение наших ферм доброкачественными кормами.

Е. А. Селянинов, директор совхоза «Корниловский» Томского района: «В нашем совхозе нет обширных сенокосных угодий. Косим траву по мелколесью, у дорог, с машинами там не развезешь. Поэтому очень кстати помощь колхозов. К нам выезжает коллектив известной и мы старались хорошо подготовить фронт работ. Представители колхозов заранее побывали в совхозе, посмотрели на месте, как лучше организовать работу. Автобусы с участниками субботника придут на луга не позднее 8 часов утра. Будет проведен инструктаж по технике безопасности, выдан инвентарь. Во все отделения выезжают главные специалисты совхоза. За два дня рассчитаем заготовить не менее 1.500 тонн кормов.

ТОЛЬКО НОВОСТИ

ТОМЕНЬ. Первая установка промышленного телевидения начала работать на Бегшевской нефтеперерабатывающей станции трубопровода Усть — Балык — Омск. К концу года еще две

телевизионные установки появятся на этой магистрали. Электронные помощники операторов позволят улучшить контроль за работой механизмов.

ДЖЕТЫГАРА (Казах-

ская ССР). Закончено сооружение Джетыгаринской электростанции. Она позволит улучшить энергоснабжение крупного асбестового комбината, а также группы зерновых совхозов и других хозяйств обширного района Кустанайской цели-

БРАТСК. Первый миллион кубометров леса доставили потребителям речники Братского эксплуатационного участка Восточно-Сибирского пароходства. За навигацию коллектив перевез для народного хозяйства четыре миллиона кубометров ценного ангарского леса. (Корр. ТАСС).

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О порядке подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и о мерах поощрения победителей в этом соревновании».

В постановлении отмечается, что на предприятиях, в колхозах и организациях широко развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся направляют свои усилия на успешное выполнение планов 1972 года и заданий девятой пятилетки, на решение поставленных XIV съездом КПСС задач по хозяйственному и культурному строительству, повышению благосостояния советского народа, укреплению могущества социалистической Родины.

В ходе социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты все больше проявляется его общенародный характер, укрепляются дружба, сотрудни-

чество и товарищеская взаимопомощь между всеми нациями и народами нашей страны.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС постановили учредить Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР для награждения коллективов предприятий, колхозов, организаций и учреждений, добившихся наилучших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь этой знаменательной даты, и денежные премии для коллективов, награжденных этими почетными знаками.

Решение о награждении Юбилейным почетным знаком в ознаменование 50-летия образования Союза ССР выносится совместно ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Юбилейный почетный знак вручается на торжественном заседании, собрании, митинге.

Сложнейшей аппаратурой, — точная копия первой догворременной орбитальной станции. Товарищи Фидель Кастро Рус, Л. И. Брежнев, сопровождающие их космонавты поднимались в космос. Затем они осматривали один из спускаемых аппаратов, уже побывавших в космосе.

Осмотр лабораторий и кабинетов Центра подготовки космонавтов закончен. Товарищи Л. И. Брежнев и Фидель Кастро и сопровождающие их лица сядут в автомашину и направятся в городок, где живут космонавты, инженеры, рабочие и служащие. Трудящиеся Звездного городка горячими аплодисментами встретили дорогих гостей.

Фидель Кастро и Л. И. Брежнев возложили в память первостроителю космоса Юрию Гагарину букеты цветов. Минутной молчания они почтили память славного сына Земли, первого гражданина Вселенной.

Теплой и сердечной была встреча в Звездном городке с Валентиной Ивановной Гагариной, семьями космонавтов.

ТОВАРИЩИ Л. И. БРЕЖНЕВ И ФИДЕЛЬ КАСТРО У СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ

Ученые, конструкторы, космонавты, инженеры, рабочие и служащие Центра подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина горячо встретили 29 июня Первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус и Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнева.

Над аркой перед въездом в Звездный городок — государственные флаги Республики Куба и СССР.

Давние узы дружбы связывают советских космонавтов с кубинским народом. Эта дружба началась в тот день, когда в июле 1961 года на землю Свободы ступил перопоходец Вселенной Юрий Гагарин, ставший первым человеком, удостоенным высшей кубинской награды — ордена «Планис-Хирос».

Гости направляются по алле, вдоль которой установлены мозаичные картины и скульптуры, запечатлевшие проникновение человека в космическое пространство.

публики Куба рапортует дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР генерал-майор авиации В. А. Шаталов.

Фидель Кастро представляет советских героев космоса Г. Т. Берегов, А. Г. Николаева, П. Р. Поповича, В. В. Николаеву-Терешкову, Б. В. Волянова, В. Ф. Быковского, Е. В. Хрунова, Г. С. Шонина.

Товарищи Фидель Кастро Рус и Л. И. Брежнев беседуют с теми, кто прокладывает пути в космос, внес неосенимый вклад в космическую науку.

В лабораториях и учебных кабинетах Центра подготовки космонавтов идет повседневная и напряженная работа. С большим интересом гости осматривают космический корабль «Союз» — тренажер, на котором в наземных условиях отработываются программы предстоящих экспедиций.

Фидель Кастро побывал в кабине корабля «Союз». Одно дело, сказал Фидель Кастро, видеть полет в кино, другое дело — быть самому в космическом корабле, представлять себя на месте космонавта. Два часа ушли на беседы с гостями.

Советским и кубинским гостям была продемонстрирована автоматическая стыковка на макетах кораблей.

Демонстрировался также и другой тренажер — станция «Салют». 23-метровый цилиндр, оборудованный

Посещением Музея космонавтики и мемориальной кабинета летчика-космонавта СССР Ю. А. Гагарина завершается программа осмотра Звездного городка.

В Книге почетных посетителей Фидель Кастро сделал следующую запись: «Во время визита в Звездный горо-

Третья сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва Важнейшее условие развития экономики

Над Большим Кремлевским дворцом поднят флаг Российской Федерации. 29 июня здесь начала работу третья сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Народные избранники, съехавшиеся в Москву из всех краев, областей и автономных республик, собрались, чтобы обсудить вопросы, имеющие важнейшее значение для дальнейшего развития экономики РСФСР и всей страны. Сессия собралась в знаменательные дни, когда весь советский народ готовится широко отметить полубовую юбилей образования СССР.

внешней политики Советского государства, ленинской политики мира радуют каждого гражданина нашей Родины, вдохновляют весь советский народ на творческий труд во имя коммунизма, на успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

Собрание открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Милонихин.

2. О проекте Водного кодекса РСФСР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «О мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в РСФСР» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, депутат В. А. Демченко.

Вопрос, который Совет Министров республики вносит на обсуждение сессии Верховного Совета РСФСР, сказал докладчик, непосредственно вытекает из решения XXIV съезда КПСС и девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны. Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание развитию дорожной сети страны.

В девятой пятилетке выпуск легковых машин должен увеличиться в 3,5—3,8 раза, грузовых — в полтора раза. В конце пятилетки промышленность будет производить более двух миллионов автомобилей в год. Появятся новые марки автомашин, с лучшими скоростными качествами, для которых нужны дороги, от-

метров дорог, обеспечивающих внешние связи колхозов и совхозов.

Необходимость ускорения строительства автомобильных дорог в республике, подчеркнул далее докладчик, с каждым годом становится все более настоятельной. Существующая дорожная сеть еще не удовлетворяет потребностей народного хозяйства и населения в перевозках. Особенно возрастают потребности в хороших дорогах в восточных районах республики, где идет скоренное освоение богатейших природных ресурсов и быстрое наращивание экономического потенциала.

Надо иметь в виду и намеченные планы интенсивного развития автомобильного транспорта в нашей стране.

Поставленные партийной задачей по значительному увеличению масштабов современного производства, всемерному росту его эффективности, высокие темпы автомобилизации страны настоятельно требуют все более быстрого развития сети дорог, особенно в сельскохозяйственных и новых промышленных районах.

В докладе на XXIV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркивая необходимость комплексного подхода к решению многоплановых проблем развития экономики страны, говорил: «На современном этапе экономического развития возрастает роль отраслей народного хозяйства, призванных обслуживать процесс производства, — транспорт, связи, материально-техническое снабжения и других. От деятельности этих отраслей, в которых нас занято около 16 миллионов человек, в большой мере зависит эффективность народного хозяйства. Хотя в этой сфере достигнуты существенные сдвиги, она нуждается в последовательном совершенствовании,

ее развитие должно быть приведено в соответствие с увеличивающимися объемами и сложностью производства». Это указание товарища Л. И. Брежнева имеет прямое отношение к развитию и совершенствованию дорожного хозяйства.

За пятилетку в Российской Федерации, сказал далее В. А. Демченко, намечено построить и реконструировать почти 40 тысяч километров дорог с твердым покрытием. План ее первого года по вводу в действие автомобильных дорог, мостов, основных фондов завершён успешно. Перевыполнены задания по общему объему подрядных работ, производительности труда, капитальному и среднему ремонту дорог и объектов введено в эксплуатацию 7.802 километра автодорог с твердым покрытием. Вместе с тем в 1971 году некоторые автономные республики и области не выполнили план дорожных работ. Докладчик отметил значенное опыта Новгородской, Новосибирской, Пензенской, Куйбышевской и ряда других областей, который убедительно свидетельствует там, где полностью и рационально используются имеющиеся возможности и

резервы, сделать можно гораздо больше, чем предусматривается планами.

Для увеличения объемов дорожного строительства очень важно обеспечить максимальное использование выделяющихся на эти цели средств колхозов и предприятий.

Наращивают мощности своих производственных баз межколхозные дорожно-строительные организации. В девятой пятилетке объем дорожного строительства их силами возрастет более чем в три раза. Это особенно важно в связи с комплексной увеличением объемов перевозок кормов и готовой продукции. Исполкомы местных Советов должны оказывать всемерную помощь межколхозным организациям, координировать их деятельность с местными дорожными органами с тем, чтобы строительство всех дорог в районе осуществлялось по единой схеме.

(Окончание на 3-й стр.).



Большую сложность для геофизиков представляет обработка данных, полученных за разведывательный сезон сейсморазведочными партиями. В Томском геофизическом тресте освоены первые две вычислительные машины для обработки полевых материалов. Вычислительные машины на много ускоряют и повышают качество анализа.

Большую работу по вводу в действие сложных машин проработали начальники отдела машинной обработки геофизических данных Николай Никитич Молоков (справа на снимке) и старший техник-оператор Борис Васильевич Новоселов.

Фото Е. Лисицына.

РАЗГОВОР О ЗАДАЧАХ ПЕЧАТИ

В нашей области выходит 19 многоотраслевых газет. Из них на предприятиях и в вузах Томска — 17. Городской комитет партии провел совещание секретарей парткомов и редакторов газет, на котором обсуждались вопросы повышения роли печати в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации их на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. На совещании выступили заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Беловец, редактор газеты «За коммунистический труд» манометрового завода В. П. Брестовина, секретарь партбюро электромашинного завода З. С. Куваева, секретарь парткома подшипникового завода Л. Ф. Круглов и другие.

В своих выступлениях заведующий сектором печати, радио и телевидения обкома КПСС Р. М. Романов и секретарь горкома КПСС А. Т. Биново говорили о задачах заводской и вузовской печати в связи с подготовкой к 50-летию образования СССР.

Т. ИВАНОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

24 июня колхозы Первомайского района выполнили полугодовой народнохозяйственный план продажи молока. Несколькими днями раньше труженники колхозов выполнили также полугодовой народнохозяйственный план продажи мяса. Эти результаты радуют всех первомайцев, соревнующихся за достижение в этом же полугодии образования СССР.

Оглядываясь на путь, пройденный с начала пятилетки, мы видим, что хорший старт, выданный в 1971 году животноводы района, успешно развивается. За 5,5 месяца текущего года в сравнении с тем же периодом прошлого года продано государству на 75 тонн больше мяса и на 462 тонны больше молока. В то же время увеличилось стадо крупного рогатого скота и поголовье свиней. Средний надой от коровы возрос на 46 килограммов, товарность молока составила 87,5 процента.

Хочется обратить внимание и на то обстоятельство, что в районе за последние годы постоянно растет производство продукции животноводства. Если в 1968 году было произведено 1,658 тонн мяса и 9,310 тонн молока, то в 1971 году по тем же позициям достигнут уровень 2,549 и 10,247 тонн.

Труды успехов, конечно, — наши люди, животноводы-механизаторы, все труженники сельского хозяйства. Но, воздавая должное их труду, нельзя не отметить огромной помощи, которую оказывает колхозам государство, постоянная забота о них партии и правительства. Вот только один пример. За последние 25 лет в районе построено 125 современных животноводческих помещений. Тем самым созданы условия для высокопроизводительной и легкой работы многих людей. Укреплены производственные базы колхозов, повышена материальная заинтересованность колхозного крестьянства благоприятно сказались на всей атмосфере жизни села.

То, о чем я сейчас говорю, — главное, но не единственные слагаемые хорошего результата, которого достигли животноводы района. Кроме системы агротехнических, зоотехнических и экономических мер, предпринятых для развития животноводства, мне бы хотелось отметить еще рожденную социалистическим соревнованием творческую инициативу людей.

В начале зимовки скота коллектив Ломовицкой фермы колхоза «1 Мая» выступил с обращением ко всем животноводам района: «Братья, зимне-стойловый период на фермах ударной выхаживать и надой по 1,800 килограммов молока от каждой коровы.

Партийные организации колхозов провели вокруг этого обращения большую организаторскую и политическую работу, и большинство ферм взяло намеченные рубежи.

По инициативе коммунистов-животноводов нашего

передового хозяйства — колхоза «Искра» в районе начался переход на трехкоровое доение коров, что сразу сказывается на повышении продуктивности стада.

Примером творческого отношения к работе служат коммунисты Ежниковской фермы колхоза «Маяк», где управляющий В. И. Гусев и бригады механизированного отряда Г. П. Запорожана, Г. П. Гусев и другие создают условия для коровника кормовой двор. Сюда было завезено сено, заложено силос. Что это дает? Во-первых, избавило от перевозок комбикормов и удлинено их хранение. Во-вторых, более четким стал контроль за расходом кормов. Затем инициатива управляющего пошла дальше. Вместе с Г. П. Запорожана он создал продолжение кормовой бригады — простейшей технологии цеха, в котором измельчались грубые корма, и был механизирован процесс запарки соломы. Надой на этой ферме после создания цеха поднялся на 1,5—2 килограмма от коровы. Сейчас коммунисты фермы совершенствуют технологию работы цеха. В этом году в кормоводстве будет заложено и сенаж, сено сразу же запаривать на земле, а на стеллажах.

Можно привести еще примеры творческой активности, инициативы руководителей, специалистов, партийных организаций и групп, отдельных коммунистов. Районный комитет партии стремится так строить свою работу, чтобы каждая крупная, новая, передовая станция нового, передового станция достигнем всего отряда животноводов. Взять хотя бы усовершенствованную Ежниковской ферме, о которой я говорил. Как только стало ясно, что эксперимент В. И. Гусева и Г. П. Запорожана оправдался, она партийной партии собрала партийных работников, руководителей колхозов, управленческих отделений, животноводов и познаноком их с опытом ежников. Кормодворы и кормоцеха создаются во всех колхозах района.

Доярка Ломовицкой фермы колхоза «1 Мая» Е. В. Августинчик в 1970 году первой в районе надела более трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. В 1971 трехтысячниками стали уже двадцать доярок. Но сама Августинчик взяла четырехтысячный рубеж. В 1972 году она обязалась надойть 4,500 килограммов. Райком партии провел на Ломовицкой ферме встречу передовых доярок, на которой Елена Викторовна поделилась опытом с коллегами. На этой встрече доярки-трехтысячницы приняли открытое письмо ко всем работникам фермы, которое было широко обсуждено и нашло поддержку среди животноводов.

В этом письме есть такие слова: «Мы не мыслим добиться успеха без хорошо налаженного социалистического соревнования. Соревновались друг с другом, в вы-

игрыше будут каждый из нас и все сообща». И вскоре Е. В. Августинчик вызвала на соревнование Э. Я. Циолки доярку Березовской фермы колхоза «Искра». Заключили также договор о соревновании доярок Н. И. Мурзенко из колхоза «1 Мая» и Е. Е. Карелина из колхоза «Рассвет» и многие другие доярки и скотники. Именно такие цели и повторение передового опыта, массовость социалистического соревнования — предельная райком КПСС, собирая доярок и скотников, доярку Березовской фермы колхоза «Искра», механизаторов-звеньевых в В. Я. Симолина, который вместе со своими товарищами заготовил в прошлом году 80 процентов грубых кормов механизированным способом.

Большинство тех колхозников, в которых мы привозим животноводов учиться — В. И. Гусев, Г. П. Запорожана, Е. С. Зверкова, В. Я. Симолина и другие, — коммунисты.

Райком КПСС придает большое значение организации массово-политической работы среди животноводов. За последние годы центр политического воспитания трудящихся организован на сельских клубов ближе к рабочим местам на фермах, в красные уголки и летние лагеря. Наш район — не исключение. За полугодие агитаторы и политинформаторы ферм провели много бесед, читательских конференций. Они несут животноводам слово партии, вести с соседних ферм, информацию о жизни района, области, страны.

Большим уважением пользуется в колхозе «Маяк» коммунист-агитатор библиотекарь Е. А. Туркина. Недавно, рассказывая о своих беседах с животноводами, она употребила такое выражение: «Но мне привычнее, что может быть выше этой оценки для агитатора? Люди привыкли к ее слову, то есть нуждаются в нем. Както в обычное время Елизавета Александровна не смогла постыть на ферму, так и ней потом приходило домой, спрашивали, здоровья ли.

Наглядная агитация сделана Турковой на ферме со вкусом, ярко. Смысл решения XXIV съезда партии Елизавета Александровна выразила конкретным цифром, использовала пример из жизни района, колхоза и бригады.

В массово-политической работе среди животноводов, в организации культурного досуга велика роль красных уголков. Их работу в нашем районе значительно оживил проведенный райкомом КПСС смотр-конкурс. К их деятельности больше привлекается, помимо культурпросветработников, врачи, учителя, специалисты сельского хозяйства. За каждым красным уголком были закреплены агитаторы и политинформаторы, которые еженедельно, а на некоторых фермах каждую пятнадцатку подводи-

ли итоги работы коллективов, проводили беседы, организовывали чествование передовиков, читательские конференции, выступления агитаторов, демонстрацию кинофильмов. В результате этого смотра массово-политическая работа на большинстве ферм поднялась на более высокий уровень.

«Воспитательная работа достигнет цели, если она вложена с заботой о труде и быте животноводов. Недавно бюро райкома КПСС изучило опыт создания условий для людей, занятых в летних лагерях Крутоложенского отделения колхоза «1 Мая». Затем в этом отделении мы провели районное совещание пастухов дойных гуртов. С большим интересом и хорошей завязкой конференция слушателей, на которой с докладами выступили наиболее активные наши слушатели.

В университете здоровья при Доме культуры работников торговли читались лекции: «Закон здоровья — в деятельности», «Книжечным инфекциям скажем «нет», «Профилактика пищевых отравлений» и т. д.

Интересной была программа занятий и в университете молодой семьи.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

Водопровод: готовность к стройке СКОРО НАЧАЛО

Весть о том, что строить водопровод нового городского водопровода поручено нашему управлению, обрадовала и озаботила нас. Томск давно нуждается в кардинальном решении проблемы водоснабжения, а новая стройка — шаг к его осуществлению. Заботы наши связаны с подготовкой к началу работ. Это ставит перед нами не простые задачи.

Управление до сих пор занималось изоляцией и укладкой труб в траншеи, возведением наземных сооружений вдоль трассы, предназначенных для ее обслуживания.

Теперь мы стали генподрядчиком по всему комплексу строительства водопровода. Одной из главных задач стала координация действий всех организаций, занятых на объекте. Нам субподрядчиком предстоит многое сделать: до четырех месяцев — проложить СУ-3 треста «Нефтепроводмонтаж», земельные — СУ-5 треста «Союзпроедмеханизация».

Чтобы уложить трубы в траншею, придется освоить новую для нас технику. Большие трубоукладчики, применяемые на строительстве нефтепровода, здесь не годятся: им негде развернуться в узкой просеке. Поэтому глав выделал нам два трубоукладчика типа Т-15-30 и три — Т-12-24. Водопровод будет состоять из труб различного диаметра — от 159 до 1,020 миллиметров. Естественно, основным оборудованием на полигонно-очистных работах не обойтись. Решается вопрос о выделении нам дополнительных комплектов изоляционно-очистных машин. Необходимость применения разнотипного оборудования заставляет более тщательно продумать организацию работ, чтобы избежать непропорциональных затрат времени, сил и средств.

Планируются первые рабочие чертежи на участок трассы водопровода. Изучается документация. Изоляционно-укладочные работы на водопроводе будут вести один из лучших коллективов управления — механизированная колонна № 2, возглавляемая опытным руководителем И. А. Бондаревым. В эти дни колонна продолжает резервные работы нефтепровода в Чаинском районе. Как только будет подготовлен фронт работ на водопроводе, она перебазируется в Томск. В районе лесопильного цеха Травянского лесопрохоза снова вырастет жилой городок строителей. Началась работа и на территории временной ремонтной базы.

Близок день, когда будет выдана первая смета на трассу. Коллектив управления приложит все силы к тому, чтобы задание правительства было выполнено.

Д. МАКШЕВ,
заместитель начальника СУ-3 треста «Томскгазстрой».

Новые университеты здоровья

Закончился учебный год в трех народных университетах здоровья.

Слушатели городского университета здоровья занимались по программе второго года обучения. Они прослушали лекции видных ученых-медиков Г. И. Мендирной, Е. Д. Гольдберга, А. Ф. Смышляевой, Е. Д. Кривина, Э. М. Земляковой, М. А. Клыкова и других о достижениях науки в области болезней крови, о проблемах народонаселения, профилактике рака, здоровье школьников, о достижениях советской нейрохирургии и т. д. Все лекции сопровождалось показом наглядных пособий и кинофильмов.

В апреле проведена конференция слушателей, на которой с докладами выступили наиболее активные наши слушатели.

В университете здоровья при Доме культуры работников торговли читались лекции: «Закон здоровья — в деятельности», «Книжечным инфекциям скажем «нет», «Профилактика пищевых отравлений» и т. д.

Интересной была программа занятий и в университете молодой семьи.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

В этом году будут созданы еще два профилированных университета здоровья: для рабочих промышленных предприятий и для сельских жителей. Эти университеты будут созданы на базе существующих профсоюзных клубов и сельских клубов.

ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ В ТОМСК

ВЗГЛЯНИТЕ на карту области — со всех сторон источники дорог обтекаются. Здесь пересекаются воздушные линии, отсюда тянутся стальные рельсы на север и юг, из областного центра расходятся автомобильные тракты в сельские районы.

До четырех тысяч пассажиров ежедневно перевозят по ним загородные автобусы. Два тысячи в город и столько же отсюда в Кольевское, Шегарку, Зырянское, Туринское, Качановское. По пятницам и субботам количество пассажиров увеличивается в полтора раза. Учасшие хотят поспать на выходные дни, горючие едут на село в гости к родственникам, из села едут к родне в город. К осени поток еще увеличится: люди устремятся в лес за ягодами, грибами.

Путь большинства из них начинается с неприметного здания неподалеку от станции на привокзальной площади гостиницы. Здесь, возле станции Томск-1, расположен автовокзал.

С диспетчером автовокзала Екатериной Григорьевой можно увидеть в помещении, выполняющей одновременно диспетчерской и справочной. Это крохотная комната с двумя окошками, в одно из которых с улицы беспрерывно обращаются за справками пассажиры, в другое подаются листы шиферы отправляющихся автобусов. Тут же, на столике, то и дело звонит телефон. Отвечать на звонки приходится тоже диспетчеру. За стеной продают билеты.

Работать в таких условиях тяжело, и кадры на вокзале не держатся. С большим стажем здесь лишь Л. С. Осеня, Т. И. Кихтева, Е. Г. Ситасова, В. А. Воробейкина. Остальные в основном новенькие.

Очень беспокойная работа, — говорит Екатерина Григорьевая. — Порой прямо голова кругом идет. Всем, кто сюда придет, нужно скорее уехать, все спешит, а тут по автобусам в пути задержка, то билеты не хватило. Люди волнуются, им ведь до наших неужезких дел нет... Но зато, когда отправившись в рей-

сы все автобусы, чувствуешь удовлетворение — свое дело сделал. А завтра с раннего утра опять все сначала.

Наш разговор то и дело прерывают. Женщина с маленьким просят отправить ее на ближайшем автобусе вне очереди, двое едущих на поезде отходят от станции, кто-то из пассажиров отступает от своего места, кто-то из пассажиров отступает от своего места, кто-то из пассажиров отступает от своего места.

Время дорого каждому. По мере возможности работники автовокзала стараются помочь всем. Женщины с маленьким предоставили место в первом же автобусе. На нем не ждали ни солдаты, ни опоздавшие на работу. Надо бы заставить приобрести новый билет, но уж больно расстроил человек, да и деньги у него на исходе. В конце концов находят место и ему. В последний момент, как он уже в автобусе, облебенно утирает со лба пот. А народ возле автовокзала, кажется, все не убывает. Солнце палит, и невольно хочется убраться отсюда.

Вот закончат строить новый автовокзал, сразу легче станет и пассажирам, и нам, — говорит Екатерина Григорьевая.

Здание вокзала возводит неподалеку, через площадь Топова, вместительное и красивое. Вель это тоже ворота города. Но очень уж долго возводятся эти ворота. Ведет эту работу строительное управление ГРЭС-1. Сроки сдачи все откладываются. Последний официальный — декабрь этого года. Но дел на стройке еще немало, и уже поговаривают о том, что хорошо будет, если сдадут в эксплуатацию новый вокзал хотя бы к зиме.

В существующих же условиях никаких удобств для пассажиров создать невозможно. Впрочем, одно новшество, экономичное время отменяющих, недавно введено. Прежде билеты в касду продавали только на отходящие очередные автобусы. Люди часами томидсь в очереди. Теперь на все рей-

сы билеты можно приобрести с утра. Запасая билетом, и приходи к назначенному часу. Существует и продажа билетов, так же, как на железнодорожной и авиалиниях. Еще одно новшество, но уже для работников автовокзала. Им впервые выданы формы «летящие синие костюмы», делающие их тем, кто похитим на стюардесс в самолетах.

Кажется, ну что особенного — форма? Но красивая внешне, она побуждает тех, кто носит ее, быть более собранными, подтянутыми и выдержанными. Насажники ведь бывают всякие. Иногда встречаются, что не смоговремя уехать, в выражениях не стесняются. А работник автовокзала должен сохранить такт, он на работе не должен жаловаться. Форма помогает ему сохранить свое достоинство. Несколько иное отношение к человеку в форме и у посторонних.

Впрочем, занятые своими делами и заботами, большинство пассажиров просто не замечают тех, кто им дает билет, помог есть в автобусе, доставил до места. Некоторые выражают недовольство работой загородного транспорта. Я видел книгу отзывов и предложений: мало автобусов, ходит по Иркутскому тракту, не уезжает на дальние расстояния, чем на ближние, машина не вовремя, ушла в рейс... Многие нарекают на автобусы. Да, в городе автобусов еще немало недостатков.

Есть в книге и другие замечания. Например: «Мы, Первомайская сборная команда автогадарм работников автовокзала за чуткое отношение к пассажирам, в первую очередь к женщинам, еще немало недостатков».

И от того, что кому-то сделать добро, кому-то помочь, отдално на душе у дежачера. Завышаются несправедливости, и женский голос в микрофоне звучит не совсем официально.

Отправляется в рейс до Кольевкино автобус номер... Счастливого пути, товарищи!

В. МАКШЕВ.

Для бытовых приборов

Колпашевское кабельное производство объединений «Сибэлектро» освоило выпуск электрических шнуров типа ШНЭЛ, предназ и а ч е н ы х для бытовых электрических приборов, стиральных машин, пылесосов и других. Этот шнур, неразрывно соединенный с литой полихлорвиниловой вилкой, отличается большей прочностью, долговечностью и приятным внешним видом. Конструкция шнура разработана Томским научно-исследовательским кабельным институтом. В этом году в Колпашеве будет изготовлено 300 тысяч таких шнуров.

Фото А. Исакова. Птищевхоз «Кандицкий» Томского района.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

29 июня в Томске открылись областные педагогические чтения. В них принимают участие 800 учителей.

Главная тема педагогических чтений — пути дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в связи с завершением перехода ко всеобщему среднему образованию.

С. ЛЕОНОВ.



Электроника на марше

Выставочный городок столичного парка «Сокольники», эта гигантская «сценическая площадка», на которой поочередно играют химики, строители, работники торговли, сельского хозяйства, медики и представители многих других специальностей, переживает очередное чудное превращение. Скоро здесь будет «поднят занавес», и перед по-

сетителями откроется грандиозная экспозиция, апоставленная электротехниками 500 крупнейших фирм из 22 стран мира. «Электро-72» — так называется этот первый и самый крупный в нынешнем году международный смотр техники в области получения, передачи и применения электричества.

Экскурсия по советской экспозиции

ла бы представлена в советских изделиях.

В их числе есть и экспонаты томского завода «Сибэлектро». Это в первую очередь модель 4-А112М-4 с широким диапазоном применения и высоким коэффициентом полезного действия (88,5 процента). И другие экспонаты завода отличаются высокими техническими кондициями. Так, например, двигатели, демонстрирующиеся в отделе «Оборудование

для доменного и прокатного производства», превосходно приспособлены к специфическим условиям: они надежны, работают в широком диапазоне высоких температур и при большой влажности.

Еще одним экспонатом из Томска стал научно-исследовательский кабельный институт, который показывает ряд образцов электронизационных трубок для покрытия монтажных проводов в высокочастотных и высоковольтных узлах радиоэлектронной аппарату-

ры. Эти трубки не теряют своих диэлектрических свойств даже при длительном нагреве до двухсот градусов.

Третья томский участник международного смотра — электротехнический завод. Главным «секретом» его экспонатов — ламп для сигнализации и освещения шкал приборов с высочайшей гарантией работы — кроется в теле накала, обладающем механической прочностью на уровне мировых образцов.

В. ЕГОРОВ.

Важнейшее условие развития экономики

(Оювичине)
Начало на 1-й стр.)
Задача состоит в том, чтобы межхозяйственные дорожно-строительные организации были созданы во всех автономных республиках, краях и областях.

Необходимо шире привлекать на долевых началах средства министерств и организаций для развития сети дорог общего пользования. Местные Советы, подчеркивается в докладе, обязаны повысить требовательность к хозяйственным руководителям предприятий и организаций и обеспечить полное привлечение средств в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР. Необходимо не допускать распыления средств по многочисленным объектам. ЦК КПСС неоднократно обращал внимание на необходимость концентрации средств на наиболее важных и перспективных объектах. Это указание в полной мере относится к строительству автомобильных дорог.

Выполнение большой программы дорожного строительства требует опережающего развития базы по производству строительных материалов. Следует всемерно развивать производство местных строительных материалов, шире внедрять их в строительство.

Правильно и дальновидно постановку местных Советов Кемеровской, Московской, Амурской, Горьковской областей, Ставропольского, Приморского краев и других, ежегодно направляя значительные ресурсы на создание карьеров, полигонов, асфальто-бетонных заводов, — всего того, без чего невозможно успешно развивать дорожное строительство. В Кемеровской области, например, в прошлом году для этих целей было выделено более 1,6 миллиона рублей.

Докладчик подробно остановился на проблемах развития производственно-технической базы дорожного строительства, указав на выпуск материалов для сооружения дорог и мостов, повышения производительности труда в стро-

ительных организациях. Он отметил как серьезный недостаток то, что в большинстве дорожных организаций машины и механизмы работают практически в одну смену. Значительное количество техники и разгар строительного сезона приостанавливается из-за несправности и плохой организации работ.

Необходимо так организовать дело, чтобы дорожные машины работали минимум в две смены. Правильно поступают те дорожные организации, которые сосредотачивают машины и механизмы в комплексно-механизированных бригадах, отрядах и производственных участках, тем самым повышая их производительность. Эти прогрессивные формы должны найти широкое распространение.

Вольным резервом для повышения уровня механизации и увеличения объемов строительства являются более полное использование права приватизации на дорожные работы, механизмы и автотранспорта из народного хозяйства. Следует отметить, что во многих автономных республиках края и областях возможности, предоставленные этим правом, используются не в полной мере.

У дорожных республиканских оракторов, имеющих серьезные претензии к Министерству строительства, необходимо направлять средства на дорожные работы, механизмы и автотранспорт из народного хозяйства. Следует отметить, что во многих автономных республиках края и областях возможности, предоставленные этим правом, используются не в полной мере.

У дорожных республиканских оракторов, имеющих серьезные претензии к Министерству строительства, необходимо направлять средства на дорожные работы, механизмы и автотранспорт из народного хозяйства. Следует отметить, что во многих автономных республиках края и областях возможности, предоставленные этим правом, используются не в полной мере.

объемов дорожных работ в текущей пятилетке. В этом деле выдана возможность построить и реконструировать в РСФСР дополнительные к тем сорока тысячам километров дорог с твердым покрытием, ввол которых предусмотрен по пятилетнему плану, еще около 20 тысяч километров. Таким образом, в целом за девятую пятилетку сеть дорог с твердым покрытием в республике возрастет на 60 тысяч километров.

Надежные выходы на магистральные трассы получат города Волгоград, Оренбург, Уфа, Челябинск, Свердловск, Тюмень, Курган и Саратов. Со столицами автономных республик, краевыми и областными центрами будет связано почти 80 процентов районных центров, а 55 процентов колхозов и совхозов — с центрами районов.

Среди крупных проблем, подлежащих решению в ближайшем будущем, особое место занимает коренная реконструкция основных радиальных дорог Московского узла. Ее осуществление, начало которого будет положено в этой пятилетке, является практическим вкладом в решение почетной задачи — сделать столицу нашей Родины образцовым коммунистическим городом.

Выполнение и перевыполнение заданий девятой пятилетки является важным шагом на пути решения поставленной партией задачи по созданию во всех районах страны развитой сети благоустроенных автомобильных дорог. Оно подготовит условия для осуществления еще большего объема работ в десятой пятилетке.

Несомненно, внимания требуют также грунтовые дороги. Они имеют важное значение для перевозок народнохозяйственных грузов, а в особенности сельскохозяйственных — в период посевных и уборочных работ. Их содержание в хорошем состоянии не требует больших материальных

и денежных ресурсов. Дорожным службам и местным Советам необходимо последовательно заботиться о том, чтобы эти дороги всегда были пригодны для эксплуатации. Как известно, значительное количество районов республики находится под снегом до шести месяцев в году. Поэтому особо пристальное внимание требует зимнее содержание дорог. Необходимо принять действенные меры, обеспечивающие бесперебойное движение по дорогам в любое время года и при любых погодных условиях.

Современная автомобильная дорога должна быть обустроена зданиями и сооружениями, необходимыми для удовлетворения культурно-бытовых запросов пассажиров, водителей, а также технического обслуживания транспортных средств.

Важнейшим вопросом является создание условий для безопасности движения на автомобильных дорогах. В связи с этим докладчик напомнил о принятом Советом Министров РСФСР в декабре прошлого года специальном постановлении, направленном на повышение безопасности движения в городах, населенных пунктах и на автомобильных дорогах.

Автомобильные трассы, подчеркнул оратор, — национальное богатство страны. Содержать дороги в отличном состоянии, развивать службу автосервиса, обеспечивать безопасность движения — высокой патристической долг тех, кому доверена эта государственная задача.

Докладчик остановился также на роли проектных и научно-исследовательских организаций в техническом прогрессе дорожного хозяйства. От творческих усилий их коллективов во многом зависит дальнейший рост производительности труда, снижение сметной стоимости и улучшение качества дорожных работ.

Дорожное хозяйство республики большое и сложное. В его системе занято более 250 тысяч человек.

Они плодотворно трудятся над тем, чтобы с каждым годом росла сеть благоустроенных дорог, улучшалась их эксплуатация и тем самым полнее удовлетворялись потребности народного хозяйства и запросы советских людей. От инициатив работников дорожных организаций, от их творческого, целеустремленного подхода к делу, настойчивости в труде зависит успешное решение поставленных задач. В Российской Федерации с каждым днем ширится социалистическое соревнование областей, краев и автономных республик, в котором выдвигаются успешные выполнение планов строительства и реконструкции автомобильных дорог, улучшение их содержания и благоустройства.

Труд дорожников, сказал В. А. Немченко, заслуживает большого уважения. Они круглый год, часто в сложных погодных условиях, порой в отрыве от дома и семьи, выполняют неслучайно очень нужную работу. Это обязывает руководящие советские и хозяйственные органы областей, краев и автономных республик уделять больше внимания кадрам дорожного хозяйства, улучшению их жилищных и культурно-бытовых условий.

В заключение докладчик сказал:

— Разрешите заверить Центральный Комитет КПСС, что трудящиеся Российской Федерации, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда партии, сделают все, чтобы успешно выполнить задания пятилетнего плана и достойно встретить 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

Затем на сессии началось обсуждение доклада. Первым выступил секретарь Куйбышевского обкома КПСС депутат В. Ф. Ветлицкий. В своем выступлении он подчеркнул, что в основном решена задача соединения благоустроенными дорогами городов и сельских районов с областными центрами. Наряду с этим немало сооружается подъездных путей с твердым покрытием к усадьбам колхозов и совхозов. В области взят курс на создание специализированных дорожно-строительных организаций.

Директор зерносовхоза «Гигант» Сальского района Ростовской области депутат Д. Д. Ангельев подчеркнул, что от состояния дорог зависит не только хозяйственная деятельность колхозов и совхозов области, но и решение важных для коллективов социальных задач. Многие хозяйства, сказал он, вкладывают значительные средства в развитие дорожной сети. Это дает возможность постоянно совершенствовать пути сообщения в районах. Однако не всегда еще достаточно высоко качество работ. Остается желать лучшего и обустройство трасс, от состояния которых во многом зависит их пропускная способность.

Вопрос о мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в Российской Федерации выводит за рамки узкоотраслевого проблем, отметил секретарь Московского обкома КПСС депутат В. Ф. Исаев. Чечная работа автомобильного транспорта имеет прямое отношение к повышению эффективности производства. Сейчас по дорогам области ежедневно перевозится около трех миллионов тонн народнохозяйственных грузов и более 2,5 миллиона пассажиров. На дорожное строительство в год по области расходуется до 80 миллионов рублей. Ежегодно вступает в строй около 300 километров новых дорог. Вместе с тем работа по развитию сети местных автомобильных дорог еще не соответствует высоким темпам роста народного хозяйства.

Быстрое увеличение числа автомашин в стране, предусмотренное пятилетним планом, требует постоянной заботы о расширении дорожной сети и повышении качества магистралей, сказал председатель Комиссии по

транспорту и связи Верховного Совета РСФСР депутат К. Н. Голыков. С этой целью необходимо более эффективно использовать все резервы дальнейшего повышения темпов дорожного строительства. Первоочередной задачей в этом плане является укрепление и развитие ремонтных мастерских, баз и полигонов. Оратор внес предложение, направленные на совершенствование структуры управлений дорожными хозяйствами на местах.

Выступивший затем заместитель председателя исполкома Красноярского краевого Совета депутат Н. А. Видьманов, председатель колхоза «Дружба» Семилукского района Воронежской области Е. Б. Услова, председатель исполкома Белгородского областного Совета А. В. Романов, шофер Октябрьского лесхоза Иркутской области Т. С. Голышкин, председатель исполкома Калужского областного Совета А. И. Демидов, Председатель Совета Министров Мордовской АССР А. О. Пискаев, министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев, первый секретарь Новгородского обкома КПСС Н. А. Антонов.

Расширяя дальнейшее расширение сети автомобильных магистралей как важное условие развития экономики, депутаты говорили о необходимости увеличения отчисления средств предприятий и организаций на дорожное строительство и эксплуатацию трасс, о повышении качества и уровня механизации строительных работ, о создании таких магистралей, которые позволили бы перевозить грузы на высоких скоростях и в то же время обеспечивали безопасность движения. Решение этих и других вопросов, подчеркивали депутаты, помогут успешно выполнить перед народом хозяйством XXIV съездом КПСС.

30 июня сессия Верховного Совета РСФСР продолжала работу. (ТАСС).

СОЮЗНИКИ РУССКОГО НАРОДА

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ЛЕНИНСКИЙ КУРС

Мировая печать придает большое политическое значение визиту Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы Фиделя Кастро в Советский Союз, расценивая этот визит как дальнейшее укрепление советско-кубинских отношений и отмечая, что международные позиции, интересы и безопасность Кубы надежно ограждены поддержкой и политическим весом Советского Союза, дружба стран социалистического содружества.

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на обеде в Кремле и ответная речь Фиделя Кастро по-прежнему в центре внимания международной общественности и прессы. Газеты, радио, телевидение братских социалистических стран, прогрессивная печать отмечают, что социалистическое содружество, как это вновь подчеркнуто в речи Л. И. Брежнева, является ныне главной силой, противостоящей империализму, угнетению мира и социального прогресса. Многие газеты выделяют слова Фиделя Кастро о том, что «рог могущества СССР создал прочное препятствие на пути авантюристической, воинствующей агрессивной политики империализма».

Польская «Трибуна людей» комментирует речь Л. И. Брежнева, особо выделяет место в этой речи, где говорится, что ЦК КПСС и Советское правительство последовательно проводят ленинский курс в международных делах, видя свое первоочередную задачу во всемерном развитии сотрудничества, укреплении дружбы и братского

союза социалистических стран. Революционные изменения, развивающиеся в мире, необратимы, пишет автор, и поэтому главной задачей является мировое социалистическое содружество, политическое, экономическое и оборонное могущество которого неуклонно растет.

Газетные статьи «Грамад» и «Хувентуд ребебель» выделяют то место в речи Ф. Кастро, где подчеркивается, что кубинский народ полностью доверяет принципиальной политике Советского Союза. «Ваша героическая история, ваша поддержка на мировом революционном движении и подвиги, совершенные на благо человечества, — вот основа этой доверия», — эти слова кубинского руководителя цитируют в своих корреспонденциях и комментарии многие латиноамериканские газеты.

Чилийская печать подчеркивает, что решительная и твердая поддержка, которую Советский Союз оказывает кубинскому народу, является одним из решающих факторов социалистического строительства на Кубе. Рост могущества СССР, пишут газеты, создал прочное препятствие на пути авантюристической, воинствующей агрессивной политики империализма, и это был решающий фактор в борьбе за мир, фактор, способствовавший достижению значительных успехов в последние годы. Подчеркивается, что Коммунистическая партия Кубы поддерживает усилия Советского Союза по сохранению мира, по предотвращению опасности термоядерной войны.

Многие газеты отмечают, что Советский Союз решительно осуждает агрессию США в Индокитае, минирование входов в порты ДРВ, бомбардировки территории демократической народной республики, угрозы в адрес мирных жителей, разрушение объектов, путей сообщения и населенных пунктов ДРВ. Советская страна, пишет в этой связи французская «Юманите», твердо поддерживает героическую борьбу вьетнамского народа, приветствует успехи, достигнутые вьетнамскими патриотами в борьбе против эскалации войны. Другая французская газета, «Фигаро», со своей стороны, подчеркивает, что СССР выступает за полный вывод из Южного Вьетнама войск США и их союзников, за достижение без какого-либо вмешательства названного справедливого политического урегулирования вьетнамской проблемы.

Американская печать особое внимание уделяет той части речи Л. И. Брежнева, где говорится о советско-американских переговорах на высшем уровне в Москве. Газеты подчеркивают, что, как заявил Л. И. Брежнев, итоги этих переговоров отражают реальное положение дел в мире, отвечают интересам всеобщего мира и международной безопасности.

«Нью-Йорк таймс» выделяет слова Л. И. Брежнева о том, что Советский Союз добиваясь утверждения принципа мирного сосуществования, отдаст себе отчет в том, что успехи в этом важном деле ни в какой мере не означают возможности ослабления идеологической борьбы.

Другая американская газета, «Крисчян саيفс мониторинг», отмечает рост международного престижа Кубы. (ТАСС, 29 июня).

неузнаваем стал Белград за последние годы. Во многих районах югославских столиц — на Шумнице и Карабурме, Новом Белграде поднялись многоэтажные жилые дома, построены новые школы, крупные универсиады, кинотеатры.

НА СНИМКЕ: в Новом Белграде. Фото В. Терехова. Фотохроника ТАСС.



неузнаваем стал Белград за последние годы. Во многих районах югославских столиц — на Шумнице и Карабурме, Новом Белграде поднялись многоэтажные жилые дома, построены новые школы, крупные универсиады, кинотеатры.

СЕССИЯ ВЕЛИКОГО НАРОДНОГО ХУРАЛА МНР

УЛАН-БАТОР, 29 июня. (ТАСС). Сегодня здесь открылась шестая сессия Великого Народного хурала МНР седьмого созыва. В ее работе принимают участие Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, другие руководители партии и правительства МНР.

Выступивший на сессии в докладе заместитель Председателя Совета Министров МНР депутат С. Мувагномбо, касаясь международных проблем, отметил, что подписание совместных советско-американских документов является еще одним ярким свидетельством претворения в жизнь ленинской внешней политики Советского Союза. Правительство МНР и весь монгольский народ подтверждает доклады, с чувством удовлетворения одобряют и поддерживают реальные шаги, предпринимаемые ЦК КПСС и правительством СССР для обеспечения мира и безопасности народов.

Вашингтон, 29 июня. (ТАСС). Договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений заменуют собой «первый значительный шаг в области сдерживания гонимых вооружений». Такое мнение высказал глава делегации США на переговорах об ограничении стратегических вооружений Дж. Смит в сенатской комиссии по делам вооруженных сил, где обсуждаются советско-американские соглашения. По словам Смита, подписанные в Москве советско-американские документы являются «новым важным событием в усилиях обеих стран по контролю над вооружениями».

Подробно изложив основные положения договора и временного соглашения, Смит призвал членов конгресса «положительно их рассмотреть». Он подчеркнул, что эти соглашения приведут к уменьшению угрозы ядерной войны, улучшению перспективы достижения дальнейших соглашений в области ограничения вооружений.

Руководитель американской делегации отметил большое значение переговоров с СССР по ограничению стратегических вооружений, сказав, что «их польза самоочевидна».

ПРИЕМ В ПЕКИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай принял находящихся в Пекине лидеров демократической и республиканской партий в палате представителей конгресса США Ботса и Форда.

СПОРТ

Призы — и гостю, и хозяевам

Один югославский и два советских бегуна стали хозяевами главных призов XV мемориала братьев Знаменских — легендарных «рыцарей» беговой дорожки. Итогом упорной спортивной борьбы, которой были насыщены три жарких июньских дня с 27 по 29 июня на большой арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Москве, стала целая «россыпь» союзовых олимпийскому сезону результатов.

Студент из Белграда Дана Корича завоевал главный приз, победив в беге на 10 км — 29 мин. 0,06 сек. 5-километровую дистанцию ленинградцев преобладал за 14,07,8, а «1,500-метровку» его земляк Олег Райко выиграл с новым высшим достижением мемориала — 3:41,5.

В Москву приехали спортсмены из 14 стран, четырех континентов. Кроме Коричи, отличилась 22-летняя Петра Форт из ГДР, уверенно выигравшая бег на 200 м — 23,6 сек. (в забеге она повторила рекорд мемориала — 23,4).

Метальщики из ГДР упорно боролись за победу в толкании ядра, лишь в последней попытке их обошла, следом за ними, чемпионка Пятой спартакиады народов СССР москвичка Антонина Иванова. Взяв высоту 221 см, победителем стал ленинградец Юрий Тармак.

Рекордсменка мира Фанна Мельник из Еревана метнула диск на 63,52 м, в метании молота первенствовал мичманский чемпион токийской олимпиады Ромуальд Клим — 71,88 м. Ниоле Сабайте из Вильнюса пробежала 800 м всего на 0,2 сек. «медленнее» рекорда СССР — за 2:03,4.

Своей очередной, 13-й матч в этом сезоне «Томлес» проиграл в Чимкенте, выступая против «Металлурга». К этой встрече команды подошли с разным очковым багажом. Казахские футболисты после удач на старте застопорили свой бег и имели 13 очков, что давало им только 14-е место. «Томлес» наоборот после первых неудач, когда он одно время даже вынужден был опуститься вниз турнирной таблицы, заиграл более уверенно и несколько поправил свои турнирные показатели. У него теперь 19 очков и восьмое место.

Встреча в Чимкенте не выявила победителя. Она закончилась нулевой ничьей. «Томлес», судя по результатам первых выступлений, остается здесь своим и ровным традициям. Его форварды по-прежнему забивают мало голов — 10 в 13 матчах. Меньше, чем томяни, забил в ворота соперников лишь игрок Уфы, новосибирская Курган и Кызыл-Орды. Но зато защитники, возглавляемые опытным Б. Фальковский, мало пропускают. Еще меньше, чем «Томлес», пропустил в ворота только одна команда — «Автомобилист» из Кызыл-Орды.

А вообще в зоне все становится на свои места. Вперед вырывается «Кузбасс», «Спартак» и «Иртиш». Им и придется бороться за первенство на промежуточном финише — в конце первого круга.

Очередной матч «Томлес» проводит 3 июля в Кызыл-Орде.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Э. ГЕРЕКА В ГДАНСКЕ

ВАРШАВА, 29 июня. (ТАСС). В Гданьске состоялся совещание воеводского парткомитета, на котором обсуждались задачи партийной организации воеводства в экономической и политической областях. В его работе приняли участие Первый секретарь ПНР Э. Герек и Председатель Совета

Министров ПНР П. Ярошевский.

На совещании Э. Герек отметил, что рабочий класс побережья поддерживает свою поддержку партии и правительства конкретными делами и последовательным выполнением обязательств по дальнейшему развитию промышленного потенциала

Гданьского воеводства и всей страны.

Важнейшая задача народного хозяйства на современном этапе, подчеркнул Э. Герек, — это четкое выполнение задач, поставленных VI съездом ПОРП, и ускорение темпов общественно-экономического развития Польши.

ДЛЯ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

Почти ежедневно отгружает научно-исследовательский институт вакцин и сывороток крупные партии сыворотки для братских республик нашей страны. В последние дни много доз ослепленной вакцины производственного предприятия института отправлено медицинским учреждениям Латвийской и Литовской ССР. Партия антибрабеческих гамма-глобулинов ушла на Украину, различные сыроточные препараты — в Казахстан и Среднюю Азию. На Дальний Восток отгружена энцефалитная тканевая вакцина.

И. ПЕТРОВ.

МЕЛИОРАТОРЫ РЫБНОЙ НИВЫ

Прошло полгода, как при Томском рыбопромышленном тресте в Колпашево создана машинно-мелиоративная станция. Наш корреспондент встретился с ее директором Федором Ефимовичем Андрияновым и попросил рассказать о первых шагах и перспективах нового предприятия.

— Какие задачи решает ваш коллектив?
— Мы призваны заниматься рыбохозяйственной мелиорацией — расчищать и углублять русла проток, рек и оврагов, соединять малые водохранилища с большими, чтобы таким образом спасать рыбу от заморозов, выпускать ее из так называемых отшурованных водоемов в благоприятные для нереста, размножения и нормального развития места. Иными словами, мы должны улучшить условия для воспроизводства и пополнения рыбных запасов области.

— Каков объем работ?
— Сейчас он составляет 180 тысяч кубометров грунта, а в 1973 году — полмиллиона кубометров.

— Что уже сделано?
— На Шудельке разобраны речные запоры: они мешали заходу рыбы на мелиоративную станцию. Там работала в июне буровзрывная бригада Николая Васильевича Вишнякова. Недавно бригада переехала в Молчановский район убирать запоры на перспективных для добычи рыбы реках Конная и Кудрина.

Экскаваторщики Александр Супрун, Александр Кудрявцев и бульдозерист Иван Егоров на днях начнут «прямить» русло Парабели — будут вести канал через полуостров-перемычку на Русановской излучине. В результате там образуется очень благоприятное для развития и лова рыбы «волжье затишье». Там же, в Парабельском районе, предстоит выполнить мелиоративные работы в районе Ласкино и Мумышево. Много предстоит сделать также и на Новонильской протоке в Колпашевском районе.

К этому можно добавить, что занимаемся мы не только мелиорацией. Примерно третья часть общего объема работ — строительство. Для предприятий рыбной промышленности будем соору-

жать плотины, заграды, запруды, рыбообразовные заводы. Будем строить и жилье. Ныне, например, построим в Колпашево дом для корабельщиков судостроительного цеха рыбокомбината.

— Ваша техническая база?
— Она пока весьма скромная. Есть бульдозеры, скреперы, экскаваторы. Скоро, однако, придет пополнение — тракторы, подъемные механизмы, суда. Получим также земснаряд для дноуглубительных работ.

— Как оцениваете вы перспективы станции?
— Вполне оптимистично. Более мощной станет техническая база. Объем работ быстро и намного будет возрастать еще и потому, что мелиоративной и строительной работой занимается не только лето, но и зимой.

— Расчетная проток и реки, улучшение нерестилищ, строительство рыбообразовных заводов, — сказал в заключение Ф. Е. Андриянов, — существенно увеличат рыбные запасы.

Наши интервью



«ВЫПУСКНИЦА».

Фото В. Чупаченко.

Дом нефти

Утверждено проектное задание на строительство в Томске Дома нефти, которое разрабатывают сотрудники института

«Томскгражданпроект». Это большое и высокое здание в ближайшие годы украсит ансамбль центра города. Главный фасад, разделенный на гигантскую сетку кирпичными пилястрами, будет обрачен на площади Ленина через Ушаев. Этот семитажный фасад протянется вдоль Ушаевки от проспекта Ленина до набережной Томи и будет иметь длину 140 метров. Со стороны Томи здание увенчает башенка, на которой будет по ночам светиться символическая искра — образное воплощение неиссякаемых энергетических кладезей Томской земли. Со стороны проспекта Ленина здание будет девятиэтажным.

В Доме нефти разместятся дирекция магистральной нефтепровода Центральной Сибири, филиал московского проектного института «Гипротрест» и ряд других объектов коммунального назначения. Первый этаж здания займут магазины, а со стороны Томи там расположится столовая и кафетерий.



- РЫБАКИ НА БУЛЬДОЗЕРЕ
- ТОМСКОЕ ТВ: ТРИДЦАТЬ ГОДЫ
- ВЕРНИСАЖ, КОНЦЕРТЫ, ГАСТРОЛИ
- КАПРИЗЫ ИЮЛЯ

Вершина лета

Как обычно перед началом следующего календарного месяца наш корреспондент позвонил в Новосибирск, в Западно-Сибирский региональный гидрометеорологический институт и попросил рассказать читателям газеты, какая погода ожидается томичей в июле.

Июль называют «вершиной лета», — сказала нам заведующая лабораторией долгосрочных метеопрогнозов М. А. Черасова. По многолетним наблюдениям, в июле на территории Томской области колеблется в пределах плюс 16 плюс 18 градусов.

Но это — средние многолетние данные. А наступивший июль имеет свои черты. Он будет прохладнее «мокрого» обычного. Среднемесячная температура составит 16 градусов тепла. Это — на один-два градуса ниже нормы. В течение месяца будет наблюдаться волнообразный перепад температур. В начале первой декады ночные температуры составят 13-18 градусов выше нуля, а дневные — 20-25 градусов. В середине декады температура ночью составит 17-22 градуса. Около середины второй декады снова станет теплее: ночью 10-15, днем 25-30 градусов. К концу декады температура снова несколько понизится и останется до середины третьей декады температуры воздуха снова достигнет прежнего уровня — 25-30 градусов днем.

Июньское количество осадков составит 70-120 миллиметров, что значительно больше нормы. В течение июля на территории области будут преобладать облачная погода с прояснениями, частые лихвые дожди с грозами. В начале месяца возможен туман. Дни с небольшим облачностью, без осадков можно ожидать в четвертой и пятой пятидневках.

Редактор А. Н. Новоселов.

ГОСТИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

Сегодня общественность Томска встречает на аэровокзале известного советского композитора, лауреата Ленинской премии В. П. Соловьева-Седого. С группой вокалистов и инструменталистов видный деятель музыкального искусства прибывает в область, чтобы участвовать в VII традиционном фестивале искусств «Северное сияние». Композитор даст несколько концертов в областном центре, а затем отправится в поездку по северным районам области.

МАРШРУТЫ МОРЯКОВ-ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКОВ

В районах области продолжают гастролировать ансамбли песни и пляски Краснознаменного Тихоокеанского флота. С искусством моряков дальневосточников познакомилась хлеборобия Ново-Косовского, Вагачарского, Шегарского районов, труженики Колпашева, Каргаска и Парабели. Александровского, Стрелецкого. Своим концертом флотский коллектив открыл новую страдную площадку на севере нашей области в пос. Вурьяке. Пять концертов моряки дали на Кети, добравшись до Катанги.

Сейчас, после концертов в Чаинском районе, путь ансамбля лежит на Чулым.

ТОМИЧИ НА ВЕРНИСАЖАХ

Из Москвы сообщили, что участниками республиканской молодежной выставки утверждены томские художники Г. Н. Завьялов, В. К. Кудряшов, В. И. Анохин, Л. И. Печукова, Э. И. Завьялова, Б. С. Коцурин, В. В. Попов. Эта выставка посвящена 50-летию образования СССР. Участие творческой молодежи Томска в этой выставке — признание серьезных творческих возможностей наших художников.

В Доме ученых открыта выставка произведений художников Я. Я. Панова и К. Г. Залозного. Картины пейзажиста Панова — это взволнованный рассказ о природе сибирского края, проникнутый большой любовью.

К. Г. Залозный представил на выставку портреты. Зритель встретится на его вернисаже с представителями разных наций: мать-узбечка, тувинка, киргиз и юрты, русская женщина-повариха...

Небольшая, но содержательная выставка оставляет хорошее впечатление.



НА БАСАНДАЙКЕ. Фото А. Петрова.

ЮБИЛЕЮ ДИВИЗИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера в Новосибирске встретились бывшие воины 22-й гвардейской Сибирской добровольческой дивизии, которая в годы войны с боями прошла по Подмосковию и Латвии.

На торжественном собрании, посвященном 30-летию со дня формирования дивизии, выступил бывший начальник политотдела дивизии, председатель комитета ветеранов дивизии, полковник в отставке А. С. Ширяев. Он тепло говорил о 48-

Томском артиллерийском полке и Нарымской снайперской роте, которые входили в состав дивизии. На боевом счету 22-й дивизии, составленной из Нарымских охотников, насчитывалась одна тысяча уничтоженных гитлеровцев.

Бывшие воины побывали на улице Сибиряков-Гвардейцев, названной так в честь воинов 22-й дивизии, возложили цветы к памятнику погибшим. Они с большим интересом просмотрели

фильм «Сибиряки», снятый руководителем киностудии Дома культуры имени Николая Островского, председателем общественного совета кинолюбителей Томской области Игорем Туриничем. Этот фильм, повествующий о боевом пути 22-й Сибирской добровольческой Рижской дивизии, на днях отмечен дипломом на Всероссийском фестивале любительских фильмов в Перми.

С. КОЛОСОВ.

ВИТАМИННЫЕ РЕЙСЫ

Каждый день с бетона Томского аэропорта поднимаются самолеты, берущие курс на север. В грузовых отсеках воздушных кораблей находится необычный груз, адресованный нефтяникам. Это свежие овощи и фрукты, предназначенные для строителей нефтепровода и нефтеперерабатывающих станций. Только за последние дни ормом треста «Томскгазстрой» отправлено самолетами на север 800 килограммов огурцов, выращенных в томских теплицах, 7 тонн свежей капусты, 40 тонн альпийских, а также зеленый лук и ряд других витаминных продуктов.

К. ОСИПОВ.

ИЮНЬСКАЯ ЧЕРЕШНЯ

КИШИНЕВ, 29 июня. (Корр. ТАСС). Вторую тысячу тонн фруктов нового урожая начал отправлять сегодня Кишиневский аэропорт. Транспортные самолеты «АН-12» взяли курс на Москву, Ленинград, Томск, Норильск. Они доставят в эти города вишню и черешню, только что собранную в садах Молдавии.

Что где случилось МОРЕ ПО КОЛЕНУ...

Речь, правда, в данном случае пойдет не о море, а о реке Томи. Именно ее в районе Томской пристани попытались два дня назад перейти вброд мужчина и женщина, фамилии которых, к сожалению, остались неизвестными. Основательно на им обязательство по колению, они храбро начали пересекать фарватер. Женщина быстро пошла на дно, откуда ее Освода Г. И. Кононов. Вытащенный на берег без признаков жизни любительский водный путешественник не скоро удалось привести в сознание. Доставили на берег и ее чуть не захлебнувшегося наводнения.

К сожалению, это отнюдь не единственное происшествие на реке, связанное с употреблением алкоголя. Дважды динми ралито на Томи, около областного центра, перевернулась лодка с четырьмя пьяными пассажирами, которых, к счастью, удалось спасти. Другим пьяным повезло меньше: в скверном списке людей, погибших на реке в этом году, уже значатся рабочий Каргасковского лесхоза В. Я. Черныгин, начальник катера ора Ергайского лесхоза Г. Н. Карнаев, электрослесарь из Тогура Е. А. Бордюгов и некоторые другие.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Из плена лет ПИОНЕР ГОЛУБОГО ЭКРАНА

еое значение, так как существование в то время 30-строчная аппаратура обеспечивала качественного приема передач. Работа Денисов — аспирант Сибирского физико-технического института и принципальной схеме, разработанной в СФТИ, члены радиовизионной секции построили три телевизора и установили их в рабочих клубах.

1 ноября 1937 года Томская радиовизионная станция «РВ-48» совместно с радиовизионной секцией ОДР начала регулярные опытные передачи изображения по радио из радиолaborатории Сибирского физико-технического института.

«Красное знамя» опубликовало расписание передач, которые проводились на волне 453 метра один раз в десять дней после полуночи. Сначала в течение часа показывались чертежи, рисунки, фотографии, тридцать минут отводилось демонстрации движущихся изображений. Под руководством В. Денисова в радиолaborатории СФТИ проверялись возможности приема в Томске движущихся изображений, передаваемых из Москвы через опытный передатчик Нар-

компочета. 21 ноября 1931 года, в пять часов утра местного времени, В. Денисову впервые удалось принять телепередачу из столицы. А 30 ноября об этом удачном эксперименте Денисов уже рассказывал в газете.

Талантливый инженер, неутомимый экспериментатор, наш земляк Василий Денисов внес значительный вклад в развитие телевизионной техники. Предложенный им в 1934 году метод двойной развертки имел большое теоретическое и практическое значение, так как существование в то время 30-строчная аппаратура обеспечивала качественного приема передач. Работа Денисов — аспирант Сибирского физико-технического института и принципальной схеме, разработанной в СФТИ, члены радиовизионной секции построили три телевизора и установили их в рабочих клубах.

1 ноября 1937 года Томская радиовизионная станция «РВ-48» совместно с радиовизионной секцией ОДР начала регулярные опытные передачи изображения по радио из радиолaborатории Сибирского физико-технического института.

«Красное знамя» опубликовало расписание передач, которые проводились на волне 453 метра один раз в десять дней после полуночи. Сначала в течение часа показывались чертежи, рисунки, фотографии, тридцать минут отводилось демонстрации движущихся изображений. Под руководством В. Денисова в радиолaborатории СФТИ проверялись возможности приема в Томске движущихся изображений, передаваемых из Москвы через опытный передатчик Нар-

ДОМ ОИЩЕРОВ
«Бродяга» (две серии) — 15, 18, 21.
«Имени И. ЧЕРНЫХ»
«Щит и меч» (первая и вторая серии) — 8-30, 11-40, 15, 18-15, 21-35.
«Расскази мне о себе» — 9, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. Для детей — «Мой папа Айболит» — 10-45.

ЦИРК
1-2 июля — «В воскресенье рано зелье собирала...»
Начало спектаклей — в 12 и 19 час. 30 мин.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Два дня чудес» — 9.
«Три мушкетера» (две серии) — 10-10, 13-40, 17-10, 20-40.
КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Бродяга» (две серии) — 12, 15, 18, 21.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
«Поезд в дальний август» — 17-20, 19, 21.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА
«Острые стрелы» — 19, 21.
«СИБИРЯК»
«Мужчины в ее кино» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — мультсериал — 9-20.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:
имени М. ГОРЬКОГО:
«Расскази мне о себе» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«Гранатовый браслет» — 9-10, 11, 12-30, 16-30, 18-20, 20-10.
«Ход белой норки» — 14-40, 22. Заг. ин. — 10-50, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35, 17-40, 18-45, 19-50.
«Дикая мянцая природа» — 20-35, 22-30.
«ОКТИБРЬ»
«Расскази мне о себе» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.
«Ход белой норки» — 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Для детей — мультсериал — 8-40, 9-45.

ТВ
СУББОТА 1 июля
ПРОГРАММА
МОСКВА
12.00. Программа передач.
12.05. «Сегодня» — Междун.

наш адрес и телефоны
Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-82-30, приемной редактора 4-77-52, 4-71-35, отв. секретаря — 4-72-34, с. редактора — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-45, отдела промышленности — 4-73-32, 4-81-22, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и транспорта — 4-46-76, 4-51-83, отдела хозяйства — 4-23-60, отдела науч. и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации и делового — 4-35-53, стенографистки — 4-70-34.

г. Томск, типография областного управления по печати.